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Martin Polák

Ačkoli se v květnových vol-
bách do Poslanecké sněmovny
bude o přízeň voličů ucházet
více kandidátů než v roce 2006,
lidé nezaregistrují výraznější
změnu nabídky.

Přestože ji téměř všechny stra-
ny slibují, je vesměs o starých
tvářích a došlo jen k některým
kosmetickým úpravám. Navíc
v ní ubylo žen.

V roce 2006 kandidovalo
v Karlovarském kraji 185 lidí,
z toho bylo 56 žen. Letos je žen

jen 47, přičemž celkový počet
kandidátů stoupl na 193. Větší
strany v Karlovarském kraji ma-
jí na kandidátkách 14 jmen, ale
jen tři čtyři jsou ženská. Výjim-
kou je Suverenita Jany Boboší-
kové, kde je kandidátka rozděle-
na rovným dílem, sedm mužů,
sedm žen.

Změny na prvních místech
kandidátek prakticky nejsou.
Z pětice lídrů, jejichž strany by
podle jednoho z průzkumů pře-
lezly v Karlovarském kraji pěti-
procentní hranici – Miloš Patera
(ODS), Pavel Hojda (KSČM),

Jaroslav Fiala (ČSSD), Josef
Malý (TOP 09), Dalibor Sadov-
ský (Věci veřejné) – mají totiž
první tři uvedení léta poslanco-
vání za sebou a jsou opět jednič-
kami.

Vetší zemětřesení hrozilo
pouze u ODS, kde několik málo
týdnů před volbami se strhl boj
o přední místa a o šanci usednout
do parlamentních lavic. Tu nako-
nec uhájil opět Patera.

Průměrný věk kandidátů za
kraj je 47, 52 let. Nejpočetnější
skupina lidí, kteří chtějí do Sně-
movny, pochází z kategorie 50

let a více, celkem jich je 91. Nej-
starším kandidátem je 80letý
penzista z Karlových Varů Zde-
něk Mandrholec, do voleb ho vy-
sílá KDU-ČSL.

Nejmladší jsou hned tři. Jed-
nadvacetiletý Adam Ábelovský
(SPO) a stejně staří Jiří Hůlka
(DSSS) a Kateřina Šmídová
(ČPS). Ve volbách v roce 2006
bylo nejstaršímu kandidátovi 76,
nejmladšímu pak 22 let.

V Karlovarském kraji podalo
do voleb do Sněmovny kandidát-
ky 16 stran a hnutí. Kandidátek
je o dvě méně než v roce 2006.

Do voleb staré tváře a méně žen
Kandidátek v Karlovarském kraji ubylo � Nejstaršímu kandidátovi je 80

CHEB (mp) – Cheb plánuje
založení nové městské společ-
nosti, která by spravovala kultur-
ní a sportovní objekty. Radnice
se nechala inspirovat Českým
Krumlovem, kde obdobný model
úspěšně funguje.

„Musíme ještě dořešit konkrét-
ní detaily. Spíš hledáme cestu,
jak do náplně činnosti takové or-
ganizace dostat i nějakou čin-
nost, která by vytvářela výnosy.

Mohlo by jít například o parko-
vání a podobně,“ uvedl místosta-
rosta Chebu Miroslav Plevný
(nez.). Dodal, že nová společnost
jako plátce daně z přidané hod-
noty by měla levnější investice
do spravovaných objektů. 

Městu by podobná organizace
přišla vhod, v dohledné době to-
tiž začne stavět nový kulturní
dům přibližně za 130 miliónů ko-
run.

Cheb založí novou
městskou společnost

Jindra Pašková

Podpora projektů iniciujících
prohloubení spolupráce v rámci
kooperačního prostoru. V tom
tkví budoucnost přeshraniční
česko-bavorsko-horno-faltské
kooperace, shodli se účastníci 9.
regionální konference v Plzni. 

Příkladem je nově vznikající
Evropský region Dunaj–Vltava.
Projekt má značný kooperační
potenciál sdružit regionálně roz-
manité oblasti od Dunaje přes in-
dustriální až po venkovské ob-
lasti. 

Partneři se dohodli i na důraz-
né podpoře propojení regionů
dvoukolejnou železnicí, která má
vést z Plzně přes Furth im Wald
a Schwandorf do Regensburgu.
A shodují se na nezbytnosti vy-
lepšení železniční nabídky na

trase Klatovy–Železná Ruda–
Plattling. 

„Spolupráce těchto oblastí fun-
guje nebývalým způsobem a je
jedna z nejlepších v České re-
publice,“ zhodnotil náměstek mi-
nistra pro místní rozvoj Petr
Osvald.

Obrovský potenciál
železné opony

„Tento region má obrovský
potenciál, je na území bývalé že-
lezné opony, té nejtvrdší, která
byla vytvořena, a přitom jsou zde
centra, velká sídla, která mají ob-
rovský potenciál růstu, například
příhraniční Šumava,“ uvedl. Do-
plnil, že spolupráce by neměla
být zacílena jen na evropské re-
giony: „Musíme se soustředit
i na konkurenci v rámci celého
světa.“

Podle náměstka plzeňské hejt-
manky pro regionální rozvoj Ivo
Grünera je důležitým momentem
budoucí společný region Dunaj–
Vltava. 

„Tam je budoucnost nás
všech,“ řekl. Toto evropské us-
kupení bude novým prvkem pro
programové období EU.

„Vše, co děláme, podnikáme
proto, abychom občanům na
obou stranách hranice zjednodu-
šili vzájemné sbližování a srůstá-
ní tohoto regionu a abychom 
docílili hospodářského rozvoje
společného regionu,“ uvedla
vládní prezidentka Horního Falc-
ka Brigitta Brunnerová. 

„Hodláme dále velmi intenziv-
ně pracovat na všech tématech,
která nás spojují a která pova-
žujeme za velmi důležitá,“ uza-
vřela.

Jednali o přeshraniční spolupráci

KARLOVY VARY (vor) –
Karlovarský kraj (KK) podpoří
šesti milióny korun ze svého roz-
počtu nákup celkem šesti hasi-
cích vozů pro sbory dobrovol-
ných hasičů v regionu.

„Jedná se o nové hasicí vozy
pro šest jednotek Sboru dobro-
volných hasičů obcí Žlutice, Ha-
bartov, Rotava, Štědrá, Horní
Slavkov a Nejdek. Jednotky zís-
kaly příslib obvyklé ministerské
dotace na nové cisterny,“ uvedla
mluvčí KK Jana Pavlíková, pod-
le které původně měly získat
podporu pouze nákupy dvou ha-
sicích vozidel pro hasiče z Nejd -
ku a Horního Slavkova. 

„Každoročně jsou z krajského

rozpočtu na tyto nenárokové pří-
spěvky vyčleněny peníze ve výši
2 miliónů korun. Vzhledem k to-
mu, že příslib státní dotace ve
výši 2 miliónů korun však dosta-
ly pro letošní rok i další čtyři jed-
notky, považoval bych za chybu
tuto příležitost nevyužít a vzhle-
dem k dobré situaci krajského
rozpočtu pomoci všem šesti jed-
notkám nové cisterny získat,“
uvedl hejtman Josef Novotný
(ČSSD). 

Pořizovací cena cisterny se po-
hybuje okolo 6,6 miliónu korun.
Státní dotace tvoří necelou třeti-
nu částky, jedním miliónem na
každý vůz přispívá kraj a zbytek
peněz jde z prostředků obcí.

Nové cisterny hasičům

ROKYCANY (ib) – Jen z po-
loviny je zaplněná základní ško-
la v rokycanské ulici Míru. Bu-
dova přitom prošla kvůli
dřevomorce komplexní rekon-
strukcí za více než sto miliónů
korun a nyní je to jediná kom-
pletně bezbariérová škola ve
městě.

Tři roky trvající oprava, během
níž musela výuka probíhat v ná-
hradních prostorách, se ale pode-
psala na počtech žáků. „Nyní
jich je kolem dvou set, kapacita
školy je přitom více než dvojná-
sobná,“ řekla Právu rokycanská
místostarostka Marie Hlávková
(Pro naše Rokycany). Příští škol-
ní rok zatím žádné zlepšení ne-
věští. 

„Podařilo se nabrat jen jednu
první třídu, dvě devítky ale zase
naopak ubudou,“ upozornila
Hlávková, která však přesto dou-
fá, že se situace postupně zlepší.
„Přibývá dětí ve školkách, letos
už bude poptávka převyšovat na-
bídku,“ dodala Hlávková.

Škola navíc v boji o žáky pře-
jde do ofenzívy. „Nově připrave-
ná koncepce počítá s vylepšeným
vzdělávacím plánem, mimoškol-
ními aktivitami i třeba s pořádá-
ním dětských divadelních před-
stavení,“ podotkla Hlávková.
Jeden čas se jednalo i o fúzi zmí-
něné školy se školou T. G. Masa-
ryka, po protestech rodičů však
tento návrh zatím skončil v šu-
plíku.

Zachráněná škola
těžce bojuje o děti

Pohádka jako
malovaná

PLZEŇ (her) – Knihovna měs-
ta Plzně (KmP) se již několik let
věnuje tematice států EU, v roce
2010 se její projekt Z Plzně do
čtyř světových stran zaměřuje na
Belgii. 

Kromě uspořádání červnové li-
terární soutěže Příběh z vlám-
ského obrazu, zářijové výstavy
Belgie hledáčkem fotoaparátu
a listopadového tematického ve-
čera vyhlašuje knihovna výtvar-
nou soutěž pro děti s názvem Po-
hádka z Belgie jako malovaná. 

Do 20. května mohou její
účastníci posílat nebo osobně
odevzdávat ilustrace k pohádce
Labutí panny a stříbrný rytíř.
Slavnostní vyhodnocení a verni-
sáž výstavy vybraných obrázků
proběhnou v polovině června.
Tímto projektem se Knihovna
města Plzně zároveň připojuje
k podpoře kandidatury Plzně na
Evropské hlavní město kultury
2015.

NEJTVRDŠÍ HASIČI. Stovky lidí si nenechaly v sobotu v Sokolově ujít klání o nejtvrdšího hasiče. Soutěže s názvem Hasičský per-
moník se účastnili jak dospělí, tak děti. Čekaly na ně nejrůznější disciplíny včetně smotání a úklid hadic. (mp)
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ROZDALI DÁRKY. První ročník multižánrového projektu Aqua United 2010 přilákal do aquapar-
ků a bazénů po celém Česku mnoho lidí, kteří tak oslavili Světový den vody. Nezapomnělo se ani na
dětské domovy. Na snímku předává zástupkyni ředitelky dětského domova Domino v Plzni Dagmar
Frouzové jednu z cen za pořadatele akce Roman Štěrba. (jan)
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Radnice v Plasích odkoupí od
Českých drah objekt bývalé čer-
pací stanice, která kdysi sloužila
k doplňování vody do parních lo-
komotiv. „Je to budova u rybníka,
který zároveň leží poblíž nově
zřizované rekreační vodní plochy.
Chceme ji využít jako zázemí pro
rybáře nebo pro zmiňované re-
kreační území,“ řekl Právu sta-
rosta Plas Miloslav Hurt (ODS).

Dráhy si stanovily cenu půl

miliónu korun, na kterou už kýv-
li městští radní, souhlas ještě mu-
sí dát zastupitelstvo. „V ceně je
kromě objektu i několik drob-
ných pozemků v okolí a přístu-
pová cesta,“ podotkl starosta.

Svému původnímu účelu sta-
nice neslouží už desítky let, pára
přestala jezdit na žatecké trati
v sedmdesátých letech. „Nyní
tam dráhy pronajímají jeden
byt,“ uzavřel Hurt. (ib)

Místo lokomotivám
poslouží rekreantům

Plzeň
DIVADLA
Divadlo Alfa: James Blond
(9) c.k. Divadlo Pluto: Mej-
dan manželek šílených aneb
Manželství je kabaret 1.
(19.30).

Železná Ruda
VÝSTAVA
Muzeum Šumavy: Ejhle člo-
věk… Ecce Homo – česko-
bavorská výstava obrazů 
(do 8. 8.).

Karlovy Vary
DIVADLA 
Husovka: Maršo vorijla –
Odpuštění se jen tak neroz-
dává (19.30).

INFORMUJEME

ROKYCANY (pab) – Policis-
té vyšetřují případ sexuální 
šikany na základní škole na 
Rokycansku. Podezřívají pětici
chlapců ve věku 14 a 15 let, že
obtěžovali své spolužačky a cho-
vali se přitom násilně. „Zahájili
jsme úkony trestního řízení pro
podezření z pohlavního zneužití,
vydírání a výtržnictví,“ potvrdi-
la Právu mluvčí rokycanské po-
licie Jana Tomková. Bližší infor-
mace však s ohledem na věk
školáků nesdělila.

Podle jiného zdroje docházelo
k násilí delší dobu. „Začalo to
vulgárními nadávkami a končilo

tím, že chlapci dívkám smýkali
pohlavní úd po obličeji, a nebo
nad jejich těly onanovali,“ řekl
zdroj s tím, že k těmto praktikám
docházelo jak přímo ve škole, tak
i mimo školní budovu.

Trestní oznámení podala ředi-
telka školy poté, co se na ni ob-
rátili rodiče jedné z poškozených
dívek. „Jsou to problémoví hoši,
na které už nemáme páky, jak je
více potrestat. Všichni již mají
snížené známky z chování,“
uvedla ředitelka.

Jak dodala, chování chlapců 
už přerostlo rámec pubertálních
hrátek.

Školáci vyšetřováni
kvůli sexuální šikaně
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